

市青体联举行三届四次会员大会

通过赛事活动形成全民健身风潮

青年报记者 周胜洁

本报讯 昨日,上海市青年体育联合会第三届四次会员大会在团市委机关举行。团市委副书记刘伟出席并并讲话。市青年体育联合会会长乐靖宜、副会长吕颂贤、秘书长吴屹峰及青体联单位会员代表与个人代表近70人参加会议。

会上,秘书长吴屹峰代表理事会作了《上海市青年体育联合会2017-

2018年度理事会工作报告》和《上海市青年体育联合会2017-2018年度财务审计报告》。奥运冠军陶璐娜、WCG魔兽争霸项目世界冠军王诤文增补为市青年体育联合会理事。

大会现场还学习了习近平总书记关于体育的重要论述和指示批示精神,会长乐靖宜表示,青体联要把满足人民健身需求、促进人民的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点,广泛组织开展贴近生活、丰富多

彩、特色鲜明、注重实效、方便参与、利民惠民的体育健身活动,以满足人民群众日益增长的多元化健身需求,不断增强广大人民群众主动参与体育健身的意识。

据悉,下一步,市青体联还将尝试与市青联其他协会一起“跨界”开展活动,服务更多青少年,努力全面推进群众体育产业的发展,通过赛事活动带动形成全民健身的风潮,在新起点上实现新作为,开启体育事业的新篇章。

■年轻态

六国八所高校
湄公河边比拼创新

本报讯 记者 刘昕璐 第四届澜沧江—湄公河流域治理与发展青年创新设计大赛(YICMG2019)决赛前天在柬埔寨金边开幕。代表们一同洒下象征着澜湄友谊的金粉,宣告第二次落地国外的YICMG决赛正式启动,这也标志着YICMG六国轮办机制迈出更为坚实的一步。来自柬埔寨、中国、老挝、缅甸、泰国和越南等六国的青年学子,以“绿色消费、生产和社会发展”为主题,从能源可持续利用、绿色基础设施、青年联盟建设等多方面进行思考实践,比拼创新。

据介绍,YICMG2019决赛期从23至26日,关注2030可持续发展目标(SDG)中的“采用可持续的消费和生产模式”。围绕本届赛事主题,澜湄六国8所高校的51件作品经过国际专家委员会通讯评审,最终共计20支队伍、60名选手进入决赛环节。来自六国8所高校的学者担任评委,他们将和创业导师一起,在“Mekong Cafe”环节与选手们充分对话,最后,根据孵化方案的质量和跨国团队的表现,评选出“最佳孵化方案”和“最佳跨国团队”。本届大赛优秀项目团队将被邀请参加拟于今年7月在青海举办的第三届澜湄青年创新创业训练营。届时,YICMG还将面向六国高等教育领导和专家,举行澜湄六国创新创业教育高端论坛。

YICMG2019为六国提供了良好的区域治理和青年合作交流平台,根据《澜沧江—湄公河合作五年行动计划(2018—2022)》中“推动青年交流,打造澜湄青年交流品牌项目”的要求,YICMG本次决赛中,重新编组的国际团队为各国青年提供跨国工作和国际合作的机会,还将举办“共同的母亲河:澜沧江—湄公河源头自然与文化图片展”、“同饮一江水”玉树藏族歌舞文化演出等系列文化交流活动。

YICMG2019也为中国青年将生态文明建设理念与澜湄区域治理结合提供可能性。“我们希望联结中国相关省市高校并将网络扩展至整个澜湄区域,形成澜湄六国的青年志愿者联盟”——入选决赛的青海大学的“澜湄青年环保联盟”项目的中国青年立足澜湄,放宽视野,为区域生态治理和人类命运共同体建设贡献中国智慧、中国方案。

另悉,由复旦大学、广西财经大学、柬埔寨金边皇家大学的学生组成的青年志愿者团队也为赛事留下亮丽一笔。柬埔寨金边皇家大学志愿者胡顺良说:“我一直激动地期待赛事在柬埔寨举办,在比赛中做志愿服务,和来自澜湄六国的青年人交流,尽管六国文化各有特色,但都保持友好与开放的态度,相互学习。”

本届赛事由复旦大学国际关系与公共事务学院学生牵头筹备。掌握中泰两国语言的陈良琦是复旦大学国务学院的博士生,她认为YICMG给青年们创造了增进了解和合作的国际平台:“全程参与赛事筹办是一个难得机会,全球视野和国际工作能力在实际工作中得到很大锻炼,我们每一个人都是推动澜湄友好合作的青年使者!”

上海市少工委七届九次全体(扩大)会议召开

今年将大力开展爱党爱国主题教育活动

青年报记者 周胜洁

本报讯 昨日,上海市少工委七届九次全体(扩大)会议在上海团校召开。会上总结回顾了2018上海少先队工作,部署2019年工作。今年,上海少先队将开展爱党爱国主题教育等活动加强少年儿童思想政治引领,并全力做好上海市第八次少代会筹办工作。

昨日的会议表彰了2018年度“全国优秀少先队员”、“全国优秀少先队辅导员”、2018年度上海市少先队工作先进集体、2018年“雏鹰杯”上海市少先队课外活动大赛总冠军。奉贤区、闵行区、浦东新区和黄浦区的少工委主任、校长进行了大会交流。

围绕少先队仪式教育,团奉贤区委副书记、区少工委主任翁晔表示,少先队仪式教育举行地点的合理选择能增加仪式庄重感,也能增强队员们的体验获得感。“今年,我们会让每位队员在一场场仪式教育中感受到少先队组织特征的仪式感,为少先队员打下最难忘的成长烙印。”

在教改和队改的背景下如何深化雏鹰争章?黄浦区复兴东路第三小学副校长唐喆萍表示,学校通过争章六部曲、争章节提高队员们的兴趣与参与度,还开展了《家长参与雏鹰争章活动的研究》,提出家长参与争章的基本原则,开发的三维争章数字化平台,实现了评价过程可视化。

会上,市少工委主任、市少先队总辅导员赵国强指出,推进少先队改革,增强少先队活力,要站准立场,围



受表彰的少先队员。

青年报记者 施培琦 摄

绕少先队预备队、基础性、战略性的政治定位,立德树人,让孩子们成长得更好;要增强磁场,聚焦主责主业,给儿童讲政治、讲儿童政治;要扩大气场,进一步影响学校、影响家庭、影响孩子。

市少工委副主任、市教委基教处处长杨振峰表示,上海教育在迈向现代化的征程之中,少先队改革需要立足时代要求,聚焦时代和学生发展的新需要,充分发挥少先队组织在教育现代化进程中的作用,持续推动少先队工作的再出发。

会上通过视频回顾了2018上海少先队工作,并部署2019年工作。

2019年是新中国成立70周年,也是党创立中国少年先锋队70周年。今年,上海少先队将开展“习爷爷的教导记心间”“我爱你中国”等爱党爱国主题教育活动,将少先队仪式教育与争章活动纳入区域少先队整体规划,充分利用每周一课时的少先队活动,开展少先队组织教育,做好少年儿童的思想政治引领。

在继续推进少先队改革、加强少先队工作队伍建设的同时,继续办好名校公益大课堂,优化创新“雏鹰杯”少先队课外活动大赛,全力做好上海市第八次少代会的各项筹办工作。

共青团浦东新区第六届委员会第四次全体(扩大)会议举行

引领凝聚青年深入实施“四高”战略

青年报记者 郭颖

本报讯 共青团上海市浦东新区第六届委员会第四次全体(扩大)会议昨天在浦东新区办公中心召开。区委组织部相关处室负责人,各直属、挂靠团组织分管负责同志,六届团区委委员、各直属团组织、挂靠单位团组织负责人、团区委机关及事业干部、部分六次团代会代表等约200人参加会议。

会上,浦东团区委书记林廷钧代表团区委第六届常委会向大会作工作报告。报告中指出,2018年,在浦东新区区委和团市委的坚强领

导下,浦东共青团高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,围绕当好党的助手和后备军这一根本定位,紧扣团的根本任务、政治责任和工作主线,聚焦主责主业,全面深化改革攻坚,全面落实从严治团,实施青春系列“五大行动”,推动工作重心下移,项目资源下沉,切实保持和增强团的政治性、先进性和群众性,较好地完成了各项任务目标。

报告中强调,2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年,是“五四”运动100周年。浦东共青团要以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实区委、团市委部署要求,着眼于切实保持和增强政治性、先进性、群众性,牢固树立大抓基层的鲜明导向,认真履行引领凝聚青年,组织动员青年,联系服务青年的职责使命,为浦东新区深入实施“四高”战略,推动改革开放向纵深发展贡献青春力量。

会上还正式启动了第20届“浦东新区十大杰出青年”评选活动,并对2018年度浦东共青团工作优秀单位和2018年度浦东基层团建十佳项目进行表彰,通报表扬了“青春建功进博”行动优秀集体。